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(57) Спосіб підвищення енергетичної поживності 
кормів для тварин, що здійснюють шляхом вклю-

чення у кормову суміш високоенергетичних кормів 
тваринного чи рослинного походження, підготов-
лених традиційним способом (подрібнення, змішу-
вання, зволоження та ін.), який відрізняється тим, 
що в кормову суміш додають жири тваринного 
(жир свинячий, яловичий та ін.) або рослинного 
походження (олія соняшникова, конопляна та ін.) в 
кількості 3...5 % до сухої речовини раціону, додат-
ково вводять синтетичний емульгатор у співвідно-
шенні за масою до кількості внесеного жиру 5 %. 

 
 

 
 

Спосіб відноситься до галузі тваринництва ві-
дносно підвищення поживності раціону для тва-
рин. 

Відомо багато способів підвищення поживності 
кормів [1-11]. 

Одним з найпоширеніших з них є включення 
до раціону кормів, які відрізняються високим вміс-
том енергії: тваринного (сухе молоко, риб'ячий 
жир, м'ясо-кісткове борошно, рибне борошно і 
т.д.), а також рослинного походження - (кукурудзя-
не, соєве борошно, макуха або шрот арахісовий, 
соєвий, соняшниковий). Аналогом запропоновано-
го способу є включення до раціону жирів рослин-
ного та тваринного походження. Не дивлячись на 
високу енергетичну цінність цих енергоносіїв, все 
ж при звичайному їх згодовуванні досягається від-
носно незначний коефіцієнт корисної дії. Цей пока-
зник можна підвищити за рахунок відповідної об-
робки жирів. 

Прототипом запропонованої нами корисної 
моделі є один з найбільш поширених способів - 
екструдування кормів, який дає змогу значно під-
вищити загальну поживність корму та засвоєння 
його організмом тварини. Однак при цьому не вра-
ховується одна з важливих особливостей фізіоло-
го-біохімічних процесів, що полягає у взаємодії в 
шлунково-кишковому тракті ферментного компле-
ксу зі субстратами надходжених поживних речо-
вин, зокрема жирів, які в незначній мірі піддаються 
емульгуванню, а отже неповністю доступні для 
засвоєння організмом. 

В запропонованому способі вирішується пи-
тання збагачення поживного субстрату жирними 
кислотами, які стають легкодоступними завдяки 
спеціальній обробці жирів, зокрема шляхом вико-
ристання синтетичного емульгатора. 

Внесення до раціону жирів тваринного чи рос-
линного походження - жиру свинячого, яловичого, 
соапстоків конопляної, соняшникової олії та ін., 
заздалегідь оброблених синтетичним емульгато-
ром, сприяє підвищенню в них вмісту вільних жир-
них кислот, легкодоступних для засвоєння органі-
змом тварин. В наших випробуваннях в результаті 
використання синтетичного емульгатора кількість 
вільних жирних кислот в яловичиному жирі збіль-
шилась майже на 377%; свинячому - на 608%; 
соапстоках конопляної олії - на 264%; соняшнико-
вої - на 149%. 

Таким чином, використання синтетичного ему-
льгатора дає змогу згодовувати тваринам більшу 
кількість жирів, порівняно з традиційною годівлею, 
що сприяє збагаченню раціону легкодоступною 
енергією для організму за рахунок значного збіль-
шення гідролізованих жирних кислот. 

Запропонований спосіб здійснюється таким 
чином. До раціону свиней додають жири тваринно-
го походження (жир свинячий, яловичий, вершки 
молока та ін) або рослинного (соапстоки конопля-
ної, соняшникової олії та ін) в кількості З...5% до 
сухої речовини раціону, які попередньо обробля-
ють синтетичним емульгатором з метою покра-
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щення гідролітичних процесів, у співвідношенні за 
масою до кількості внесеного жиру 5%. 
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